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МЕДИЧНОЇ ГРУПИ

Тетяна У СТІНОВА

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича

- :оота зі студентами, які відносяться за станом здоров’я до спеціальної медичної 
*СМГ) займає одне з важливих місць в реалізації фізичного виховання у вищих 

их закладах. На сьогодні відсоток захворюваності студентів залишається високим, 
з с ч у  спостерігається тенденція до його зростання. Тому цей контингент вимагає 

» до себе ставлення працівників сфери фізичного виховання й охорони здоров’я. 
За даними різних літературних джерел у вищих навчальних закладах України до 
'  ь них медичних груп кожного року зараховується від 5 до 30% студентів першого 

--ізчання. Наприклад, за станом здоров’я студенти Луцького педагогічного училища 
шилися на медичні групи таким чином: основна - 66%, підготовча -14%, спеціальна 
л-тьнені від занять з фізичного виховання - 4% [3]. Фахівцями встановлено, що 

лзчат і 11,5 % хлопців СМГ страждають одночасно трьома хворобами. Тому лікування 
часто проблематичне. Фізичні вправи при умові правильного їх застосування 
' не мають протипоказів.

% ^одична література з фізичного виховання студентів, віднесених за станом здоров’я 
застаріла. В сучасній науково-методичній літературі можна знайти невелику 
спеціальних досліджень, що стосувалися б особливостей фізичного виховання 

£С нтингенту осіб.
кт м відсутності методичної літератури, у фізичному вихованні студентів, які за 

ліоров’я відносяться медиками до СМГ, є багато інших проблем. Розглянемо 
•тдьніші з них.

о студенти СМГ байдуже, або негативно ставляться до фізичного виховання. Таке 
формується в них батьками і медиками ще з дитинства. Дитину, яка хворіла 
: пікають, не дозволяють виконувати навіть легку домашню роботу, носити 
з підручниками, різними способами звільняють від участі в уроках фізичної 
З результаті, мотивація до занять фізичними вправами в студентів СМГ нижча та 

їда, ніж у практично здорових осіб. Це підтверджується порівнянням результатів 
[2], що проводилося серед практично здорових та осіб з послабленим здоров’ям

Таблиця 1
різпчному вихованні здорових осібі осіб з порушеннями у здоров’ї за [2]

Займаються 
■с.і - ними вправами Здорові, % З послабленим 

здоров'ям, %
_ стематично 38 16

ГЛІЗОДИЧНО 51 48
З-  _ маються зовсім 10 51

-72ТИ досліджень, представлених у літературі, свідчать, що бажання зміцнити 
і на заняттях з фізичного виховання стимулює займатися біля третини (32,2%) 

ГМГ. Більше ніж у половини опитаних осіб (56,2%) мотивом, який спонукає
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займатися фізичними вправами, є бажання покращити будову тіла, сформувати фігуру [ і 
Тобто студенти СМГ частіше стурбовані проблемами покращення зовнішніх показників 
в меншій мірі -  можливістю покращити здоров’я засобами фізичного виховання.

Серйозних збитків справі оздоровлення учнів, що перенесли захворюванню 
наносить заборона, або так зване “звільнення” від занять з фізичного виховання. Пов:- є 
припинення занять фізичними вправами може носити лише тимчасовий характег 
Медиками встановлені чіткі терміни відновлення занять фізичними вправами пісні 
гострих та інфекційних захворювань. Індивідуально для кожного студента ці терміні 
корегуються з урахуванням клінічних даних (важкості і характеру захворювання ч 
травми, ступеня функціональних порушень, які були викликані захворюванням - 
травмою). Беруться до уваги також стать, вік, компенсаторні властивості організм) : 
інше [4]. Після вказаного терміну фізичні вправи повинні поступово застосовувати;і

Необхідно пам’ятати, що ті фізичні вправи, до яких організм погано адаптовані, 
чому вони і являю ть найбільш у небезпеку при передозуванні, з ’ясовую т. . 
найціннішими в умовах обережного, суворо дозованого використання. Ні одна фізнчз* 
вправа, яка має прикладне значення, не може бути оголошеною протипоказаною взагх 
без вказівки періоду, протягом якого діє заборона [1].

Студентів, стан здоров’я яких не дозволяє справитися з навантаженнями СМГ] 
необхідно спрямовувати у поліклініку або лікарсько-фізкультурний диспансер для занх^ 
з лікувальної фізичної культури (ЛФК). Група ЛФК комплектується з студентів, що мп- 
значні відхилення в стані здоров’я і тих, що перенесли важкі захворювання. Студен 
що займаються в ній, вивчають весь теоретичний розділ навчальної програми, прово 
практичні заняття з суддівства та організації змагань. У результаті в студе 
спостерігається поліпшення стану здоров’я, підвищення загальної працезд 
організму, студенти не відчувають себе відірваними від колективу [5].

Відсоток студентів з відхиленнями за станом здоров’я у вищих навчати 
закладах часто штучно завищується. Нерідко лікарі до СМГ включають студент 
незначним порушенням опорно-рухового апарату чи серцево-судинної систем:: 
спеціальної медичної групи нерідко потрапляють особи, які цілком могли б займ;~ 
в підготовчій чи навіть - основній групах. Перестрахування приносить немалу 
здоров’ю юнаків і дівчат, які гостро потребують іноді більшої рухової активиост 
повноцінного фізичного і психічного розвитку.

Відсутність єдиних критеріїв лікарів до встановлення медичної групи, приз 
до того, відсоток студентів з відхиленнями в стані здоров’я в різних навчальних 
неоднаковий.

Для досягнення максимально оздоровчого ефекту у процесі фізичного b i d .: 

студентів СМГ потрібна суворо диференційована методика занять. Недопу 
лише кількісні (за кількістю повторень окремих вправ) відмінності у руховій аі 
таких студентів. Студентам СМГ потрібна якісно інша рухова активність [1].

В сучасних умовах для покращення ситуації, що склалася у фізичному ві 
студентів СМГ, можливими шляхами вбачаються такі:

- проведення спеціальних досліджень з застосуванням сучасних мето 
встановлення організаційно-методичних особливостей фізичного виховання сту 
СМГ з різними захворюваннями;

- встановлення чітких критеріїв для зарахування до медичних груп;
- проведення лекторіїв, організація консультативних пунктів для батьків 

формування потреби у фізичному вихованні, навчання їх методиці сумісних 
дітьми та проведення загартовуючих заходів;
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- розробка науково обґрунтованих критеріїв оцінювання з фізичного виховання. 
-: злізація запропонованих рекомендацій позитивно відобразиться на організації
- го виховання студентів СМГ, що, ймовірно, сприятиме покращенню здоров’я
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: увеличился процент студентов, отнесенных по состоянию
г медицинской группе. В вузах Ростовской области количество


